



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Расширение прав фермеров – основа развития сельских районов



©ФАО/Гент Шкуллаку

25/01/2023

Небольшие семейные фермерские хозяйства могут сыграть важную роль в обеспечении прав человека в секторе производства продовольствия и ведения сельского хозяйства и в повышении устойчивости агропродовольственных систем. Для оказания помощи в создании благоприятной среды, в которой признаются неотъемлемое достоинство и значимость крестьян, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) организовала обучающий семинар по вопросам осуществления Декларации ООН о правах крестьян и других лиц, работающих в сельской местности (UNDROP), а также развития агроэкологии.

Завершающийся сегодня в Стамбуле, Турция, трехдневный семинар проводился в партнерстве с румынской ассоциацией «Eco Ruralis» в рамках проведения Десятилетия семейных фермерских хозяйств ООН в 2019–2028 гг. (ДСФХ ООН).

Участниками семинара стали представители координационных центров при правительствах стран Европы и Центральной Азии, правообладатели (крестьяне и организации мелких

семейных фермерских хозяйств), научно-академическое сообщество и другие субъекты, способные внести свой вклад в достижение программных и социальных изменений, повышение уровня обеспеченности прав человека в сфере продовольствия и сельского хозяйства и активное продвижение вопросов агроэкологии.

«Обеспечение прав человека в продовольственных системах – важный инструмент реагирования на нынешний кризис», — прокомментировал координатор региональной инициативы и специалист ФАО по вопросам землепользования Мортен Хартвигсен. – Обучение специалистов соответствующих органов государственного управления и правообладателей принципам и направлениям применения Декларации ООН, а также агроэкологическим подходам может, таким образом, способствовать повышению продовольственной безопасности и ее устойчивости».

Крестьяне и мелкие семейные фермерские хозяйства, работающие в условиях местных продовольственных систем, доказали свою устойчивость на фоне непрекращающегося кризиса. Основой агроэкологии являются методы и реалии мелких землевладельцев. При ее дальнейшей интеграции в практику ведения сельского хозяйства эта методология позволяет повысить невосприимчивость к внешним воздействиям и устойчивость производства пищевых продуктов.

«Обеспечение прав человека среди крестьян и людей, занимающихся производством пищевых продуктов, является крайне важным для нашего региона в это кризисное время», — сказала представитель ассоциации «Eco Ruralis» Рамона Думиничиу. – «Крестьяне могут продолжать кормить людей и способствовать установлению демократии и мира, при условии признания и уважения их прав на природные ресурсы и средства производства. Это обучающее мероприятие — невероятная возможность обучить наши правительства, академическое сообщество и организации гражданского общества правозащитному подходу в сфере производства продовольствия и ведения сельского хозяйства. Мы надеемся, что оно станет началом длительного процесса, и мы сделаем все возможное, чтобы он стал успешным».

Для достижения долгосрочного эффекта в ходе обучающего семинара применялся практический подход с уделением особого внимания вопросам реализации подобных подходов, позволяющих участникам познакомиться с инструментами, а также препятствиями и возможностями в национальных и местных законодательных процессах. Учитывая ограниченность доступа мелких землевладельцев и молодых фермеров к природным ресурсам, необходимым для сельскохозяйственного производства, дополнительно обсуждались темы права на семена и права на землю.

25 января 2023 года, Стамбул, Турция

Далее по теме

- [Страница мероприятия: Тренинг по вопросам Декларации ООН о правах крестьян и других лиц, работающих в сельской местности](#)
- [Региональная инициатива ФАО: Поддержка мелких землевладельцев, семейных фермерских хозяйств и молодежи](#)
- [Декларация Организации Объединенных Наций о правах крестьян и других лиц, работающих в сельских районах](#)
- [Десятилетие семейных фермерских хозяйств ООН](#)
- [Платформа знаний о семейных фермерских хозяйствах](#)

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625 FAO-Newsroom@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru